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Τηλέφωνο     : 6946468668, 6977645854  

e-mail       : geoponoianaplirotes@gmail.com    

                                     geopekp@gmail.com 

 

 

 

Αθήνα   04/02/2019 

 

Αρ. Πρωτ : 04 

Προς : Υπουργό  Παιδείας Έρευνας  και           

              Θρησκευμάτων 

Κοιν : 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Διδυμοτείχου 14, 104 44 Αθήνα  

Τηλ/Fax: 210-5138873   

κιν.: 6945840032, 6977749143  

E-mail: tsatirisb@ gmail.com  

            akosmat@gmail.com  

Αθήνα 04-02-2019    

Αρ. Πρωτ.: 1     

 

κε Υπουργέ,    

 

Θα θέλαμε να σας καταθέσουμε την πρόταση μας, σε σχέση με τις επικείμενες 

προσλήψεις στην Ειδική Αγωγή. 

Για τη διαμόρφωση της πρότασης, λήφθηκαν υπόψη όλοι οι αναφερόμενοι ως 

επιδιωκόμενοι από το Υπουργείο σκοποί και, επί πλέον  

- η ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης 

- η ομαλή διεξαγωγή των εκπαιδευτικών διαδικασιών προς όφελος των 

μαθητών 

- η εφαρμογή ορθολογιστικών κριτηρίων, απαραίτητων για τη 

διαμόρφωση σωστών αρχών και βάσης προβληματισμού, χωρίς να 

παρεισφρίουν συντεχνιακά συμφέροντα. 

Στις επικείμενες προσλήψεις Δευτεροβάθμιας που αφορούν και τον κλάδο μας 

(ΠΕ 88.01) θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής 

• Σύμφωνα με το φεκ 1067b9-4-2012 Αριθμ. 29589 / Γ6: Κατανομή 
οργανικών θέσεων Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΠΕ και ΔΕ στα 
Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(ΕΕΕΕΚ), φαίνεται η κατάφορη αδικία που έχει υποστεί ο κλάδος μας  
 

• Με τους τελευταίους διαγωνισμούς ΑΣΕΠ, οι θέσεις για γεωπόνους ήταν 
ελάχιστες (ενδεικτικά αναφέρουμε ΑΣΕΠ 2008 διορισμοί 6 ΠΕ88.01-
πρώην ΠΕ 14.04- ,  ΑΣΕΠ 2006 μόλις 1 ΠΕ88.01 -πρώην 14.04-). 
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• Οι πραγματικές ανάγκες που έχουν προκύψει όλα αυτά τα χρόνια, είναι 
μεγάλες και  υπάρχουν λειτουργικά κενά που έχουν αυξηθεί τα τελευταία 
χρόνια όπως προκύπτει από τις προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών 
τα τελευταία έτη. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι και με βάση τις προσλήψεις 
των τελευταίων ετών και τις φετινές προσλήφθησαν 78 ΠΕ88.01 σε 
σύνολο 281 ΠΕ 88. Καλαβαίνουμε λοιπόν ότι οι ανάγκες είναι πολλές. 

 

• Η ειδικότητα ΠΕ 88.01 ήδη αντιπροσωπεύει 4 μεγάλες Πανεπιστημιακές 
Σχολές, με τουλάχιστον 1.800 απόφοιτους κάθε χρόνο. Χρειάζεται όμως 
να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι σύμφωνα και με τις πρόσφατες εξελίξεις που 
αφορούν την συγχώνευση των τεχνολογικών Σχολών (ΑΤΕΙ), 
συμπεριλαμβανομένου και των διάφορων ειδικοτήτων Τεχνολόγων 
Γεωπόνων (οι οποίες αφομοιώνονται), από τα αντίστοιχα ΑΕΙ, και πλέον οι 
απόφοιτοι των σχετικών Τμημάτων (Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, κλπ) 
θα είναι πενταετούς εκπαίδευσης Γεωπόνοι.  Κατά συνέπεια η ειδικότητα 
θα αντιπροσωπεύει σχεδόν το σύνολο των αποφοίτων από Γεωπονικά 
Τμήματα εφόσον και τα αντίστοιχα τμήματα Τεχνολόγων Γεωπονίας από 
τα ΑΤΕΙ δεν θα υπάρχουν. 

 

• Την τεράστια θεωρητική και πρακτική κατάρτιση των αποφοίτων των 
Γεωπονικών Πανεπιστημιακών Σχολών που φθάνει τον αριθμό πλέον των 
60 Πανεπιστημιακών Μαθημάτων αλλά και ισαρίθμων αντίστοιχων 
εργαστηρίων, πτυχιακής μελέτης και πρακτικής εξάσκησης που 
συνοδεύουν την ολοκληρωμένη ακαδημαϊκή τους εκπαίδευση. 
 

Ακόμη, 
 
Οι εκπαιδευτικοί της ειδικότητας ΠΕ88.01 είναι Γεωπόνοι, πτυχιούχοι των 
Γεωπονικών Τμημάτων των Πανεπιστημίων και των ισότιμων 
Πανεπιστημιακών Σχολών με Παιδαγωγικές σπουδές, όπως προβλέπεται 
στον ν.1566/1985 όπως ισχύει.  

Λαμβάνοντας υπ΄όψιν όλα τα παραπάνω, ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ : 

 

• Oι διορισμοί να γίνουν σε πραγματικά οργανικά/λειτουργικά κενά 

με βαση τις πραγματικές ανάγκες (μαθητικό δυναμικό, τμήματα σε 

κάθε ΣΜΕΑΕ). 

Τα οργανικά κενά στην Ειδική Αγωγή ουσιαστικά είναι πολύ 

περισσότερα, αφού πολλά σχολεία έχουν αυξημένες ανάγκες και 

αυξημένο όγκο μαθητών τα τελευταία χρόνια, όπως προκύπτει κι από 

την ίδρυση νέων σχολείων και τις προσλήψεις των αναπληρωτών των 

τελευταίων ετών.   

 

Επομένως, ζητούμε την πρόσληψη τουλάχιστον 100 ΠΕ 88.01                                                                                                               

• Δεδομένου ότι οι Α΄ αναθέσεις των ΠΕ88.01 στα εργαστήρια και τα 

μαθήματα στις δομές Ειδικής Εκπαίδευση  

o ΕΝΕΕΓΥ-Λ είναι περισσότερες έναντι των υπολοίπων ΠΕ88 και  
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o στα ΕΕΕΕΚ όπου τα εργαστήρια Γεωπονίας Περιβάλλοντος κι 

Τροφίμων που λειτουργούν είναι αποκλειστικά εργαστήρια 

Γεωπονίας κι ως τέτοια λειτουργούν σήμερα,  

Προκύπτει ότι τουλάχιστον 100 ΠΕ 88.01 θα πρέπει να προσληφθούν 

για να καλύψουν μέρος της ανάγκης. 

• Στην περίπτωση σύστασης Οργανικών κενών να ληφθούν υπ’ όψιν οι 

νέες εξελίξεις στην Ανώτατη Παιδεία (συγχώνευση τμημάτων και 

απορρόφηση τους από τα ΑΕΙ) και να συσταθούν ανάλογα, ώστε οι 

εξελίξεις στην νέα κατάσταση να γίνουν πιο ομαλά και χωρίς την 

δημιουργία προβλημάτων. 

 

Θεωρούμε ότι η Γεωργία είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες της 

οικονομίας  μας και θα πρέπει να αποτελεί βασικό τομέα εκπαίδευσης. 

Μπορεί να αποτελέσει λυτρωτική λύση στο μεγάλο πρόβλημα της 

επαγγελματικής αποκατάστασης οικονομικά ευπαθών ομάδων και ΑΜΕΑ..  

 

Ο σχεδιασμός και, φυσικά, η λειτουργία μιας σοβαρής και ποιοτικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και στην Ειδική Αγωγή συνδέεται με την 

ανάπτυξη και πρόοδο της χώρας μας, είμαστε πεισμένοι ότι η πρότασή 

μας θα τύχει της ανάλογης προσοχής.  

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

 

          

     

       Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

   ΜΠΑΡΜΠΕΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ             ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

 

Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

 

 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΟΣΜΑΤΟΥ   

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 
 

ΤΣΑΤΗΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 


